
Ονοματεπώνυμο:  Τμήμα: Ημερομηνία: 

 

 
 

Παρασκευή διαλυμάτων ορισμένης περιεκτικότητας 
 

Μέρος 1
ο
: Παρασκευή υδατικού διαλύματος χλωριούχου νατρίου και 

υπολογισμός της περιεκτικότητάς του στα εκατό βάρος προς βάρος 

(%w/w) 

 
Απαιτούμενα: 
 

Όργανα – Συσκευές: Αντιδραστήρια – Υλικά  

Ζυγός (ηλεκτρονικός) Αλάτι (χλωριούχο νάτριο) 

Γυάλινη ράβδος ανάδευσης Νερό 

Ποτήρι ζέσεως 250mL  

Κουταλάκι  

Υδροβολέας  

 

Εκτέλεση:  

 
 

Ερωτήσεις – Εμβάθυνση: 

Α) Γιατί το υδατικό διάλυμα χλωριούχου νατρίου έχει περιεκτικότητα 2% w/w; 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

 

Β) Αν τα 200g διαλύματος που παρασκεύασα, τα μοιράσω εξίσου σε 2 δοχεία των 100g, 

πόση % θα γίνει η περιεκτικότητα σε κάθε ένα δοχείο;....................................................... 

............................................................................................................................................. 

Αν τα 200g τα μοιράσω σε 4 δοχεία των 50g, πόση θα είναι η περιεκτικότητα σε κάθε ένα 

από τα 4 δοχεία;................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

 

Γ) Προκειμένου να παρασκευάσω υδατικό διάλυμα χλωριούχου νατρίου περιεκτικότητας 4% 

w/w, πόσα γραμμάρια αλάτι και πόσα γραμμάρια νερό θα έπρεπε να αναμίξω; 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 



Ονοματεπώνυμο:  Τμήμα: Ημερομηνία: 

 

Μέρος 2
ο
: Παρασκευή υδατικού διαλύματος αλκοόλης και υπολογισμός της 

περιεκτικότητάς του στα εκατό όγκο προς όγκο (%v/v ή %vol) 

 
Απαιτούμενα: 
 

Όργανα – Συσκευές: Αντιδραστήρια – Υλικά  

Ποτήρι ζέσεως 250mL Αλκοόλη (οινόπνευμα) 

Σιφώνιο πληρώσεως 10mL Νερό 

Ογκομετρική φιάλη 200mL με πώμα  

Σταγονόμετρο   

Υδροβολέας  

 

Εκτέλεση:  

 
 

Ερωτήσεις – Εμβάθυνση: 

Α) Γιατί το υδατικό διάλυμα αλκοόλης έχει περιεκτικότητα 5% v/v; 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

 

Β) Αν στο παραπάνω πείραμα έβαζα αρχικά 10mL αλκοόλ αλλά κατά λάθος έβαζα 

περισσότερο νερό και ξεπερνούσα τα 200mL, η περιεκτικότητα του διαλύματος που θα 

προέκυπτε θα ήταν 5%, περισσότερη από 5% ή λιγότερη από 5%; 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

 

Γ) Αν στο παραπάνω πείραμα έβαζα κατά λάθος αρχικά περισσότερο από 10mL αλκοόλ, 

αλλά στη συνέχεια συμπλήρωνα νερό ακριβώς μέχρι τα 200mL, η περιεκτικότητα του 

διαλύματος που θα προέκυπτε θα ήταν 5%, περισσότερη από 5% ή λιγότερη από 5%; 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

 


